

國際川崎病會議緣起及其重要性

川崎病是目前兒童最重要的後天心臟病。全世界，包括台灣，病例一直持續增加中。川崎病最早由日本川崎富作醫師於 1967 年首度報告一位特殊嬰兒病例。患者會持續高燒、眼角膜充血、嘴唇泛紅、乾裂、舌頭成草莓狀、頸部淋巴腺腫大、手腳掌紅腫，數天後，從指趾尖端開始呈膜狀脫皮。由於川崎病發病初期，極似一般細菌或病毒感染，因此早期診斷並不容易，其臨床表現多樣化也提高鑑識上的困難度。

台灣第一例川崎病是在 1976 年發現，之後在 1980-1985 年之間病例遽增。川崎病最特別的是好發於東方兒童，但在全世界各地病例皆不斷增加。有鑑於此，日、美及多國學者籌組了國際川崎病專門研討委員會，每三年於日本及美國本土輪流舉辦大會，全球專家學者、科學家聚集一堂，由遺傳學、感染學、免疫學、及心臟學各方面來探討川崎病病因及病理學變化等，進而建立有效的治療。

此次「第九屆國際川崎病會議 Ninth International Kawasaki Disease Symposium」在本籌備會極力爭取之下，大會首次決定在美日以外的地區舉辦。我方爭取在台舉辦的原因有二：（一）台灣的川崎病發病率僅次於日本，也是台灣政府及醫學界應重視的疾病，（二）台灣相關研究成果豐碩，可更廣面的擴展研究的深度與廣度，早日揭開川崎病之謎。屆時，我們將邀請全球小兒心臟、感染、免疫、遺傳學相關領域中，首屈一指的學者與專家蒞臨演講並發表研究成果，一同為川崎病的學術研究貢獻心力，寫下里程碑新頁，在此誠摯的邀請各位醫學先進及學者共襄盛舉。

第九屆國際川崎病研討會

川崎病

IX International
Kawasaki Disease Symposium



會議內容

會議名稱：第九屆國際川崎病會議

(Ninth International Kawasaki Disease Symposium)

日期：2008年4月10日~12日

地點：台北圓山飯店

主辦單位：社團法人台灣兒童心臟學會、中華民國心臟病兒童基金會

共同主辦：日本川崎病研究會、美國心臟學會

大會語系：英語

活動內容：專題演講、特別演講、研究論文發表（口頭發表、海報展示）

台灣兒科醫學會、中華民國心臟學會、中華民國重症醫學會積分申請中！活動及議程資訊請詳見大會網站，如有需要大會通告相關資料或任何疑問，歡迎您來電洽詢及指教。

大會網站: <http://www.kawasaki2008.org/>

聯絡人：楊雅如

電話：02-8780-5688 分機 134

傳真：02-8789-3602

Email: kawasaki2008@convention.com.tw